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Dr. Ata Martin LAWSON
· RESUME :


Cette Habilitation à Diriger les Recherches (HDR) présente mon parcours scientifique avec un accent important mis sur le bilan de mes activités de recherche passées et actuelles au sein de l’URCOM. Ces travaux portent sur deux thématiques majeures dont une orientée vers la synthèse de nouveaux systèmes hétérocycliques selon une stratégie dite DOS (Diversity Oriented Synthesis). Celle-ci repose sur l’exploitation des réactions "domino" au départ d’accepteurs de Michaël en série chromone modifiée et bio-inspirée. La deuxième thématique abordée est axée sur une problématique d’extraction de produits naturels issus de la biomasse ainsi que leur valorisation en synthèse organique et bioorganique. Dans ce cadre, les différentes approches méthodologiques aussi bien originales qu’innovantes développées, seront présentées et discutées. Ces différentes séquences modulables s’inscrivent dans une démarche de chimie durable.


Parallèlement à cela, une partie de mes travaux de recherche sont en lien avec mes préoccupations pédagogiques entreprises dans les différents parcours de notre discipline.
· BIOGRAPHIE 

Mr. LAWSON a commencé ses études supérieures à l'Université Joseph Fourier de Grenoble. Après ses deux premiers cycles universitaires, il a obtenu son DEA (Diplôme d'Etudes Approfondies) de Chimie Moléculaire en 2002. Lors de son stage de Maîtrise (2001) puis de DEA (2002), effectués au DPM (Département de Pharmacochimie Moléculaire) sous la direction du Pr. Ahcène Boumendjel, il a travaillé respectivement sur la synthèse de flavonoïdes et quinolones à activité antitumorale et celle des aurones et analogues comme étant de potentiels inhibiteurs de la P-gp (glycoproteïne P). En Octobre 2002, il a rejoint l'Université de Limoges en tant que doctorant où il a abordé l'étude des produits naturels essentiellement des polyphénols (extraction, isolement et caractérisation). Sous la direction du Pr. Albert-José Chulia, sa thèse a porté sur l'isolement des roténoïdes de Lonchocarpus nicou, une Fabaceae tropicale d'Amérique du Sud ainsi que leur évaluation biologique comme agents anticancéreux. Après l'obtention de son doctorat soutenu en juin 2006, il a quitté Limoges pour rejoindre l'équipe du Pr. Janos Sapi au laboratoire de Chimie Thérapeutique de l'Université de Reims Champagne Ardenne en tant qu'ATER. Il est resté deux ans à Reims et a développé des réactions de Diels-Alder sur les intermédiaires "indolo-2,3-quinodiméthane" aboutissant à des pyrrolocarbazoles soufrés. En 2009, il a obtenu un poste permanent en tant que Maître de Conférences à l'Université du Havre Normandie au sein du laboratoire URCOM. Intégré à l'équipe du Pr. Daïch, ses recherches actuelles tournent autour de la chimie des produits naturels (extraction et hémisynthèse) et de la synthèse de 2-pyridones ainsi que d'autres nouveaux systèmes hétérocycliques en partant du noyau chromone modifié comme substrat de départ.
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